
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE ABRIL DE 2026 

 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis 

(2026), às 19h30min, no prédio da Câmara Municipal, situado à Rua 

Seroa da Mota, nº 572, Centro, na cidade de Barão de Grajaú, Estado do 

Maranhão, estando presente a Mesa Diretora composta pelos Vereadores: 

Teotônio Alves da Costa Neto (Presidente), Adelson Alves Rodrigues (Vice-

presidente) e Gefferson Cardoso (Secretário), foi declarada aberta a 

presente sessão ordinária. Constatada a presença dos demais vereadores: 

José Leão da Silva Santos, Marcus Vinicius Queiroz Neiva, Geusivan 

Alves de Barros, Pedro Alves de Carvalho e Valderi Moura de Carvalho, o 

Sr. Presidente solicitou aos vereadores que providenciasse o registro de 

vossas presenças eletronicamente. Ato posterior, determinou ao Sr. 

Secretário da Mesa que fosse lida a ata da sessão anterior, a qual foi lida 

e aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi obedecido 

procedimentos de acordo com o Regimento Interno 

 JUSTIFICATIVA: Arilson Araújo Lima, Thiago Barros Costa Nolêto e 

Viviane Teresa de Almeida Morais justificou a sua ausência ao presidente 

desta casa legislativa. 

 LEITURA DE EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, projeto de lei 

002/2026 que dispõe e institui a Vigilância em Saúde Ambiental no 

âmbito da Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS, revoga a Lei 

Municipal nº 104, de 18 de novembro de 2016 e dá outras providências, 

projeto 003/2026 que dispõe e institui a Política Municipal de 

Alfabetização e dá outras providências. e projeto 004/2026 LDO. 

ORDEM DO DIA O senhor presidente informou que a LDO está disponível 

na secretaria para qualquer vereador. Em seguida, o senhor presidente 

colocou em votação o Projeto nº 002/2026, que dispõe e institui a 

Vigilância em Saúde Ambiental no âmbito da Secretaria Municipal de 

Saúde – SEMUS, revoga a Lei Municipal nº 104, de 18 de novembro de 

2016 e dá outras providências. O projeto foi colocado em votação em 



primeiro e segundo turnos, com intervalo de cinco minutos entre eles, 

sendo aprovado por todos os presentes. Em seguida, o senhor presidente 

colocou em votação o Projeto nº 003/2026, que dispõe e institui a Política 

Municipal de Alfabetização e dá outras providências. O projeto foi 

colocado em votação em primeiro e segundo turnos, com intervalo de 

cinco minutos entre eles, sendo aprovado por todos os presentes. Ato 

contínuo, o senhor presidente facultou a palavra aos vereadores 

presentes. Valder moura a tribuna O vereador enviou suas condolências 

ao senhor Amaury pela perda de sua mãe e também à vereadora Viviane 

pela perda de sua avó. Em seguida, fez dois requerimentos verbais: no 

primeiro, solicitou ao Poder Público a construção de um “PROINF” na 

zona urbana de nossa cidade; no segundo, requereu que fosse 

encaminhado à Secretaria de Obras pedido de revitalização da Avenida 

Dilson Rezende, localizada no Loteamento Jorge Batista. O vereador 

informou ainda que possui dois projetos de lei elaborados, mas que, antes 

de apresentá-los, gostaria de expô-los a esta Casa para que os colegas 

possam sugerir eventuais melhorias. Acrescentou que pretende 

apresentar, na próxima sessão, projeto de lei para denominar uma 

avenida no Loteamento Jorge Batista, propondo que seja homenageado o 

doutor Miguel, uma ilustre figura de nossa cidade. Marcus vinicius  

Senhor presidente, colegas vereadores, Peço a palavra para fazer alguns 

apontamentos. Inicio me alinhando ao vereador Valderi, subscrevendo 

suas colocações. Também registro o envio de nota de pesar, me 

solidarizando com a vereadora Viviane pela perda de sua avó, e ao 

presidente Teotônio pela perda de seu pai, o ex-vereador Pedro Costa. 

Que Deus conforte o coração de todos os familiares. Em seguida, quero 

parabenizar a secretária de Saúde, Fabrícia Fernandes, que vem se 

esforçando ao máximo para desempenhar um ótimo trabalho à frente da 

pasta. Destaco também a importância da lei que institui a Política 

Municipal de Alfabetização, uma prioridade na educação, com o objetivo 

de levar ensino de qualidade para nossas crianças e garantir um futuro 

melhor. Por fim, falo sobre a Festa dos Trabalhadores, que acontecerá no 

dia primeiro de maio, um evento importante que visa valorizar e 



beneficiar os trabalhadores de nosso município de Barão. Adelson a 

tribuna Senhor presidente, colegas vereadores, Quero aqui fazer um 

requerimento verbal após tomar conhecimento  e também por relatos 

diretos  da situação muito precária da ladeira no povoado Ponta D’Água. 

A realidade é preocupante: por ali estão passando ônibus escolares, 

transportando alunos que saem do Barreiro em direção à Gameleira, 

enfrentando um trajeto extremamente difícil e inseguro. Estamos falando 

de acesso básico. Estradas em más condições não afetam apenas o 

transporte escolar, mas também o direito de ir e vir de toda a população 

dessas comunidades. Por isso, faço este apelo à gestão municipal: é 

urgente que se dê uma atenção especial às nossas estradas vicinais. 

Infelizmente, hoje enfrentamos uma situação muito difícil de acesso aos 

povoados, o que compromete a segurança e a qualidade de vida das 

pessoas. Fica aqui meu requerimento para que providências sejam 

tomadas com a maior brevidade possível. Nada mais havendo a consignar 

o Sr. Presidente encerrou a sessão agradecendo a presença de todos e 

determinando o Sr. Secretário para lavratura da Ata, para leitura 

aprovação na próxima sessão. Sala das sessões da Câmara Municipal, 

em Barão de Grajaú, 28 de Março de 2026. 

 

 


